ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

(КИЇВСЬКА МІСЬКА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ)

Київський університет імені Бориса Грінченка 

Інститут післядипломної педагогічної освіти

IІІ етап

XХІ Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки. Відповіді
9 клас

Розв’язання задач

Задача № 1 (10 балів)

Максим розподіляє 500 грн між двома товарами: М та К. Ціна товару М становить 5 грн за одиницю, а ціна товару К = 10 грн за одиницю. 

Функція корисності Максима має вигляд: ТU(М,К)=2М +К. Якщо поведінка Максима є раціональною, то яку кількість товарів М та К він придбає за умови досконалої взаємозамінюваності для нього цих товарів. Оптимальний вибір споживача проілюструйте графічно.

Розв’язання
Запишемо рівняння бюджетної лінії Максима:

5М + 10К= 500 або  М = 100 − 2К.

Відкладемо кількість товару М по вертикальній осі, а кількість товару К − по горизонтальній.

Вертикальний перетин бюджетної лінії відповідно становитиме 100, а горизонтальний знайдемо, прирівнявши М до нуля.

0 = 100 − 2К. Звідси К=50.
Максимальні кількості товарів М та К, які зможе придбати Максим за свій дохід, можна також визначити, поділивши його дохід на ціни відповідних товарів.

Максимальна кількість товару М становитиме 500/5 = 100 (од.), а максимальна кількість товару К: 500/10 = 50 (од.).

Оскільки товари М та К для Максима є досконало взаємозамінюваними товарами, то крива байдужості матиме вигляд прямої лінії з від’ємним тангенсом кута нахилу.

Корисність Сергія становитиме 200 ютилів, коли він свій дохід витрачає лише на 100 од. товару М і не купує товар К: ТU(М, К)=2*100 + 0 = 200, і лише 50 ютилів, якщо він купує 50 од. товару К і не купує товару М: ТU(М, К) = 0 + 50 = 50

Раціональний споживач намагається максимізувати загальну корисність, тому функція загальної корисності задається таким рівнянням: 2М +К = 200.

Отже, оптимальним рішенням споживача є придбання товару М в обсязі 100 од. і відмова від товару К.

Оптимальний вибір споживача (кутове рішення) проілюструємо графічно.

Задача № 2 (15 балів)


Крива виробничих можливостей (КВМ) підприємства зображена на рисунку.

Альтернативна вартість виробництва одиниці товару У збільшується від 1 до 4Х. Визначте максимально можливі обсяги виробництва обох товарів кожного з 3-х цехів цього підприємства, якщо відомо, що 1-му цеху вигідніше спеціалізуватися на виробництві товару У, 2-му – на виробництві товару Х, а альтернативна вартість виробництва одиниці товару Х у 3-го цеха становить 0,5 одиниці товару У. Охарактеризуйте відповідність відрізків КВМ обсягам виробництва цехів. Позначте пропущені координати точок на графіку. Як зміниться КВМ, якщо продуктивність праці виробництва одиниці товару У у 2-му та 3-му цехах збільшиться на 25%? Проілюструйте ситуацію графічно. 

Розв’язання

Відповідно до закону зростаючих альтернативних витрат і принципу порівняльних переваг, відрізок DС відповідає виробництву 1-го цеха, відрізок СВ відповідає виробництву 3-го цеха, а відрізок ВА – 2-го цеха. 

Так як у 2-го цеха альтернативна вартість виробництва одиниці товару У = 4Х, то він може виготовляти або 80 одиниць Х або 80/4=20 одиниць товару У. Отже, максимально можливі обсяги виробництва товару У становлять 60.

3-й цех може виготовляти або 20 одиниць У або 20/0,5=40 одиниць Х. Отже точка С має координати (120Х;20У).

Так як у 1-го цеха альтернативна вартість виробництва одиниці товару У = 1Х, то він може виготовляти або 20 одиниць У, або 20 одиниць виробництва одиниці товару Х. Отже, максимально можливі обсяги виробництва товару Х становлять 140.

Продуктивність праці виробництва одиниці товару У у 2-му та 3-му цехах збільшилася на 25%. В нових умовах у 2-му і 3-му цехах буде можливим виготовити по 20*1,25 = 25 одиниць товару У. 

Таким чином, КВМ буде мати вигляд – рис.1.

Задача № 3 (20 балів)

Попит на певні ліки формують дві групи споживачів: працюючі та пенсіонери. Функції попиту для кожної групи: QD1 = 80−P і QD2 = 100 − 2P відповідно. Функція ринкової пропозиції цих ліків QS = Р + 20, де  Q − кількість упаковок ліків (тис. од.), P − ціна однієї упаковки (грош. од.).

У межах реалізації цільової соціальної програми уряд вирішив виплатити пенсіонерам субсидію фіксованої величини. Виконайте такі завдання:

1. Визначте рівноважну ціну та обсяг споживання ліків до введення субсидії.

2. За якої величини субсидії споживання ліків пенсіонерами збільшиться на 25%?

3. Визначте рівноважну ціну та обсяг споживання ліків після введення субсидії.

4. Розв’язання проілюструйте графічно. 

Розв’язання
Розрахуємо обсяг споживання ліків пенсіонерами до призначення субсидій. Для цього «горизонтальним підсумовуванням» визначимо функцію ринкового попиту на ліки і знайдемо параметри ринкової рівноваги.

Функція попиту на ліки працюючого населення має вигляд QD1 = 80 − P , отже працююче населення купуватиме ліки за ціною в таких межах: 0<Р<80. 

Функція попиту на ліки пенсіонерів має вигляд QD2 = 100 − 2P, відповідно пенсіонери купуватимуть ліки за ціною в таких межах: 0< Р<50. 

                                                                           80 − P,  якщо Р 
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[50;80)
Функція ринкового попиту має вигляд: QD ринк = 

                                                                           180 − 3P, якщо Р 
[image: image2.wmf]Î

 [0;50)

Знайдемо параметри ринкової рівноваги, прирівнявши функції ринкового попиту та ринкової пропозиції: QD ринк = QS . 

1) Р +20 = 80 − P. Звідси Р=30. Однак така ціна не належить відповідному ціновому проміжку [50;80). 

Отже, графік функції пропозиції перетинає криву попиту на ділянці, де одночасно можуть собі дозволити придбати ліки і працюючі, і пенсіонери.
2) Р +20 =180 − 3P. Звідси Р=40. Ціна належить відповідному ціновому проміжку [0;50).
Рівноважний обсяг споживання становитиме QD ринк (40) = 60.
Величина попиту пенсіонерів на ліки становитиме: 
QD2 (40)= 100 − 2P= 100 − 2*40 = 20.
Встановлену на ринку рівновага проілюструємо графічно:


Отже, після надання субсидій величина попиту пенсіонерів на ліки QD2 нов повинна становити: 20*1,25 =25.

Нехай s − обсяг субсидії пенсіонерам. Після запровадження цієї субсидії крива попиту пенсіонерів на ліки матиме вигляд: QD2 нов.= 100 − 2(P − s), а нова крива ринкового попиту:

QD1 + QD2 нов= 80 − P +100 − 2(P− s) =180 +2s − 3P
Знайдемо нову рівноважну ціну після запровадження субсидій: 

180 +2s − 3P = Р +20
4Рнов= 160 + 2s.
Рнов= 40 + 0,5s.
Величина попиту пенсіонерів на ліки відповідно становитиме:

QD2 нов.= 100 − 2(Pнов − s) = 100 − 2(40 + 0,5s − s) + 2s = 20 + s. 

Оскільки QD2 нов. = 25,  то 25 = 20 + s.

Звідси s = 5.

Отже, щоб збільшити споживання ліків пенсіонерами на 25%, уряд повинен призначити їм субсидію у розмірі 5 грош.од.
Рнов= 40 + 0,5*5 = 42,5.
QD1 + QD2 нов= 180 +2s − 3P = 180 +2*5 − 3*42,5 = 62,5.
Нову рівновагу на ринку проілюструємо графічно:


10 клас

Задача № 1 (10 балів)

Функція попиту на електроенергію в певній країні задана рівнянням: Qd (P) = –50P + 100. Приватна компанія побудувала замкнену енергосистему, максимальна розрахункова потужність якої відповідає оптимальному обсягу продажу електроенергії. Визначте:

1) оптимальний обсяг продажу, ціну одиниці електроенергії, загальний обсяг виручки за умов максимізації виручки;

2) держава встановила фіксовану ціну на електроенергію – 0,8 грошових одиниць за одну одиницю електроенергії. Який розмір дефіциту чи надлишку електроенергії виникне за цих умов?

Розв’язання задачі проілюструйте графічно.

Розв’язання

І спосіб:

Виручка максимальна за умови: Ed = – 1. Тоді:
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(–50P) / (–50P + 100) = – 1

P / (P – 2) = – 1

P = 1;  Q = 50

TR = P∙Q = 50.

Якщо ціна встановлена на рівні P = 0,8, то Q = 60. Таким чином, виникає дефіцит електроенергії: ΔQ = 10.

ІІ спосіб:

Функція попиту Qd (P) = –50P + 100, або Р = 2 – 0,02Q.
Загальна виручка: TR = P∙Q = 2Q – 0,02Q2.

Графік загальної виручки являє собою параболу, вітки якої направлені донизу. Отже, координата вершини параболи визначає обсяг, при якому виручка максимальна.

Q = –2 / 2 ∙ (–0,02) = 50.    P = 1.

TR = P∙Q = 50.

Якщо ціна встановлена на рівні P = 0,8, то Q = 60. Таким чином, виникає дефіцит електроенергії: ΔQ = 10.

ІІІ спосіб:

Функція попиту Qd (P) = –50P + 100, або Р = 2 – 0,02Q.
Загальна виручка: TR = P∙Q = 2Q – 0,02Q2.

Графік загальної виручки являє собою параболу, вітки якої направлені донизу. Отже, координата вершини параболи визначає обсяг, при якому виручка максимальна.

Парабола перетинає вісь Q у двох точках, а саме:

2Q – 0,02Q2 = 0

Q ∙ (2 – 0,02Q) = 0

Q1 = 0 та Q2 = 100. 

Середина відрізка і є тим оптимальним обсягом Q, який задає максимум виручки: Q = 50. Підставивши отримане значення у рівняння попиту, маємо: P = 1; TR = P∙Q = 50.

Якщо ціна встановлена на рівні P = 0,8, то Q = 60. Таким чином, виникає дефіцит електроенергії: ΔQ = 10.

Розв’язання задачі проілюструємо графічно.
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Задача № 2 (15 балів)


Крива виробничих можливостей (КВМ) підприємства зображена на рисунку.

Альтернативна вартість виробництва одиниці товару У збільшується від 1 до 4Х. Визначте максимально можливі обсяги виробництва обох товарів кожного з 3-х цехів цього підприємства, якщо відомо, що 
1-му цеху вигідніше спеціалізуватися на виробництві товару У, 2-му – на виробництві товару Х, а альтернативна вартість виробництва одиниці товару Х у 3-го цеха становить 0,5 одиниці товару У. Охарактеризуйте відповідність відрізків КВМ обсягам виробництва цехів. Позначте пропущені координати точок на графіку. Як зміниться КВМ, якщо продуктивність праці виробництва одиниці товару У у 2-му та 3-му цехах збільшиться на 25%? Проілюструйте ситуацію графічно. 

Розв’язання

Відповідно до закону зростаючих альтернативних витрат і принципу порівняльних переваг, відрізок DС відповідає виробництву 1-го цеха, відрізок СВ відповідає виробництву 3-го цеха, а відрізок ВА – 2-го цеха. 

Так як у 2-го цеха альтернативна вартість виробництва одиниці товару У = 4Х, то він може виготовляти або 80 одиниць Х або 80/4=20 одиниць товару У. Отже, максимально можливі обсяги виробництва товару У становлять 60.

3-й цех може виготовляти або 20 одиниць У або 20/0,5=40 одиниць Х. Отже точка С має координати (120Х;20У).

Так як у 1-го цеха альтернативна вартість виробництва одиниці товару У = 1Х, то він може виготовляти або 20 одиниць У, або 20 одиниць виробництва одиниці товару Х. Отже, максимально можливі обсяги виробництва товару Х становлять 140.

Продуктивність праці виробництва одиниці товару У у 2-му та 3-му цехах збільшилася на 25%. В нових умовах у 2-му і 3-му цехах буде можливим виготовити по 20*1,25 = 25 одиниць товару У. 

Таким чином, КВМ буде мати вигляд – рис.1.

Задача № 3 (20 балів)

Попит на певні ліки формують дві групи споживачів: працюючі та пенсіонери. Функції попиту для кожної групи: QD1 = 80−P і QD2 = 100 − 2P відповідно. Функція ринкової пропозиції цих ліків QS = Р + 20, де  Q − кількість упаковок ліків (тис. од.), P − ціна однієї упаковки (грош. од.).

У межах реалізації цільової соціальної програми уряд вирішив виплатити пенсіонерам субсидію фіксованої величини. Виконайте такі завдання:

1. Визначте рівноважну ціну та обсяг споживання ліків до введення субсидії.

2. За якої величини субсидії споживання ліків пенсіонерами збільшиться на 25%?

3. Визначте рівноважну ціну та обсяг споживання ліків після введення субсидії.

4. Розв’язання проілюструйте графічно. 

Розв’язання
Розрахуємо обсяг споживання ліків пенсіонерами до призначення субсидій. Для цього «горизонтальним підсумовуванням» визначимо функцію ринкового попиту на ліки і знайдемо параметри ринкової рівноваги.

Функція попиту на ліки працюючого населення має вигляд QD1 = 80 − P , отже працююче населення купуватиме ліки за ціною в таких межах: 0<Р<80. 

Функція попиту на ліки пенсіонерів має вигляд QD2 = 100 − 2P, відповідно пенсіонери купуватимуть ліки за ціною в таких межах: 0< Р<50. 

                                                                           80 − P,  якщо Р 
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[50;80)
Функція ринкового попиту має вигляд: QD ринк = 

                                                                           180 − 3P, якщо Р 
[image: image7.wmf]Î

 [0;50)

Знайдемо параметри ринкової рівноваги, прирівнявши функції ринкового попиту та ринкової пропозиції: QD ринк = QS . 

1) Р +20 = 80 − P. Звідси Р=30. Однак така ціна не належить відповідному ціновому проміжку [50;80). 

Отже, графік функції пропозиції перетинає криву попиту на ділянці, де одночасно можуть собі дозволити придбати ліки і працюючі, і пенсіонери.
2) Р +20 =180 − 3P. Звідси Р=40. Ціна належить відповідному ціновому проміжку [0;50).
Рівноважний обсяг споживання становитиме QD ринк (40) = 60.
Величина попиту пенсіонерів на ліки становитиме: 
QD2 (40)= 100 − 2P= 100 − 2*40 = 20.
Встановлену на ринку рівновага проілюструємо графічно:


Отже, після надання субсидій величина попиту пенсіонерів на ліки QD2 нов повинна становити: 20*1,25 =25.

Нехай s − обсяг субсидії пенсіонерам. Після запровадження цієї субсидії крива попиту пенсіонерів на ліки матиме вигляд: QD2 нов.= 100 − 2(P − s), а нова крива ринкового попиту:

QD1 + QD2 нов= 80 − P +100 − 2(P− s) =180 +2s − 3P
Знайдемо нову рівноважну ціну після запровадження субсидій: 

180 +2s − 3P = Р +20
4Рнов= 160 + 2s.
Рнов= 40 + 0,5s.
Величина попиту пенсіонерів на ліки відповідно становитиме:

QD2 нов.= 100 − 2(Pнов − s) = 100 − 2(40 + 0,5s − s) + 2s = 20 + s. 

Оскільки QD2 нов. = 25,  то 25 = 20 + s.

Звідси s = 5.

Отже, щоб збільшити споживання ліків пенсіонерами на 25%, уряд повинен призначити їм субсидію у розмірі 5 грош.од.
Рнов= 40 + 0,5*5 = 42,5.
QD1 + QD2 нов= 180 +2s − 3P = 180 +2*5 − 3*42,5 = 62,5.
Нову рівновагу на ринку проілюструємо графічно:


11 клас

Розв’язання задач

Задача № 1 (10 балів)

Економіка умовної країни характеризується такими макроекономічними показниками (млн грош. од.):

	Дефіцит торгівельного балансу
	10

	Дефіцит держбюджету
	20

	Внески на соціальне страхування
	25

	Споживчі видатки
	450

	Амортизація
	100

	Непрямі податки
	40

	Трансфертні платежі
	50

	Дивіденди
	30

	Валові приватні інвестиції
	160

	Податки з доходів фізичних осіб
	45

	Відсотки по державних цінних паперах
	10


Визначте обсяг ВВП, якщо відомо, що податки на прибуток корпорацій становлять 10% від ВВП.

Розв’язання

С = 450
Ig = 160
40
G
G невідомі
0,1GDP
50
NE = –10
45
10

25
GDP = 600 + G.

Дефіцит = 20
Використовуючи дані про держбюджет, складемо таке рівняння:

Доходи держбюджету – Видатки держбюджету = Дефіцит держбюджету

(40 + 0,1 GDP + 45 + 25) – (G + 50 + 10) = -20.

0,1 GDP = G – 70.

Враховуючи, що G = GDP – 600,

0,1 GDP = GDP – 600 – 70;

0,9 GDP = 670;

GDP = 744,44.

Решта даних зайва.

Задача № 2 (15 балів)

На ринку праці певної країни свої послуги пропонують громадяни цієї країни та нелегальні іммігранти. Попит на ринку  праці легальних робітників задано функцією: W = 9 – 0,01L; пропозицію: W = –6 + 0,02L. На ринку праці нелегальних робітників функція попиту задана рівнянням: W = 5 – 0,01L; пропозиції: W = 0,04L, де W – погодинна ставка заробітної плати, грош. од., L – кількість робітників, осіб. Визначте аналітично та проілюструйте графічно: 

1) як зміниться чисельність зайнятих та якою буде безробіття серед легальних робітників після законодавчого встановлення мінімальної ставки заробітної плати на рівні 6 грош. од.;

2) як зміняться після цього параметри ринкової рівноваги на ринку праці нелегальних робітників.

Розв’язання

1. Знайдемо початкові параметри ринкової рівноваги на ринку праці легальних робітників:

9 – 0,01LЛ = –6 + 0,02LЛ
LЛ = 500 осіб; WЛ = 4 грош. од.

              W                                                      S
                
                6

                4

                                                                                   D
                                                                                                 LЛ       

                                          300     500   600

Після встановлення державою мінімальної заробітної плати на рівні 6 грош. од. мінімальна ставка заробітної плати перевищить рівноважну, відтак зайнятість буде визначатися обсягом попиту:

6 = 9 – 0,01L; LD = 300 осіб.

Таким чином, зайнятість зменшиться на 200 осіб (500 – 300 = 200).

Кількість безробітних обчислюється як різниця між величиною попиту та пропозиції робочої сили. Обсяг попиту: LD = 300 осіб; обсяг пропозиції: 6 = –6 + 0,02L. LS = 600 осіб; LS  – LD = 300 осіб. Таким чином, кількість безробітних на легальному ринку праці становитиме 300 осіб.
2. На ринку нелегальних робітників параметри рівноваги будуть такими:

5 – 0,01LНЛ= 0,04LНЛ 

LНЛ = 100 осіб; WНЛ = 4 грош. од.

За нових умов на нелегальний ринок праці перейдуть ті безробітні легальні робітники, яких влаштовує ставка заробітної плати 4 і менше грош. од. Тобто на  цьому ринку пропозиція праці збільшиться на 200 осіб (500 – 300 = 200 осіб).

Таким чином, на нелегальному ринку праці пропозиція збільшиться на 200 осіб, і крива пропозиції зрушиться праворуч (S'). Знайдемо нову функцію пропозиції: 

WНЛ = 0,04LНЛ;  LНЛ = 25WНЛ;

L'НЛ = 25WНЛ + 200;  WНЛ = 0,04LНЛ – 8.

Знайдемо параметри нової рівноваги на цьому ринку:

0,04LНЛ – 8 = 5 – 0,01LНЛ
L'НЛ = 260 осіб; W'НЛ = 2,4 грош. од. 

Таким чином, на ринку нелегальних робітників зайнятість збільшиться на 160 осіб (260 – 100 = 160), а рівноважна ставка заробітної плати зменшиться на 1,6 грош. од. (4 – 2,4 = 1,6 грош. од.). 

  Проілюструємо графічно ситуацію, що склалася на нелегальному ринку праці:

          WНЛ                                            
                                                   S                         S'
               4                                                                 
               2,4

                                                                            D  

                                                                                                                                                

                                                                        100          260                  LНЛ
Задача № 3 (20 балів)

Монополія продає продукцію за оптимальною ціною 100 грн. При цьому еластичність попиту за ціною становить – 5. Якщо б уряд прийняв рішення про демонополізацію і галузь стала досконало конкурентною, то оптимальний обсяг виробництва становив би 200 од., а ціна 80 грн. Враховуючи те, що функції попиту та витрат є однаковими як для монополії, так і для конкурентної фірми, виконайте такі завдання:

1. Визначте рівняння функцій попиту і граничного доходу якщо вони лінійні.

2. Розрахуйте оптимальний обсяг виробництва монополії. 

3. Обчисліть величину точкової еластичності попиту за ціною при оптимальному обсязі виробництва конкурентної фірми.

4. Визначте рівняння функцій граничних витрат, загальних витрат і середніх загальних витрат, якщо величина постійних витрат становить 500 грн. Врахуйте те, що функція граничних витрат є лінійною.

5. Розрахуйте прибуток, який отримають монополіст і конкурентна фірма.

6. Розв’язання задачі проілюструйте графічно з використанням моделі MRMC.

Розв’язання

1. Визначимо аналітичний вигляд функцій попиту та граничного доходу.

Враховуючи, що функція попиту є лінійною: QD = a – bP, 

тоді Р = a / b – QD / b.
Загальний дохід TR = PQ = (a / b – Q / b)Q = aQ / b – Q2 / b.

MR = TRʹ = (aQ / b – Q2 / b)ʹ = a / b – 2Q / b.

За формулою точкової еластичності попиту за ціною:
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За умовою монополія продає продукцію за ціною 100 грн. При цьому еластичність попиту за ціною становить – 5, тоді:
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а – 100b = 20b.

а = 120b.

За умовою відомо, що оптимальний обсяг виробництва на досконало конкурентному ринку становить 200 од., а ціна 80 грн. При цьому функція попиту є однаковою як для монополії, так і для конкурентної фірми, тоді:

QD = a – bP
a – 80b = 200

За попередніми розрахунками: а = 120b.

120b – 80b = 200

40b = 200

b = 5.

а = 120*5 = 600.

Отже, аналітичний вигляд функції попиту такий: QD = 600 – 5P
Визначимо рівняння функції граничного доходу.

QD = 600 – 5P або Р = 120 – 0,2Q.

TR = PQ = 120Q – 0,2Q2;

MR = TR′(Q)

MR = 120 – 0,4Q.

2. Розрахуємо оптимальний обсяг виробництва монополії. 

QD = 600 – 5P; Рm = 100 грн.

Qm = 600 – 5*100 = 100 од.
3. Обчислимо величину точкової еластичності попиту за ціною при оптимальному обсязі виробництва конкурентної фірми.

За умовою, Pc = 80,  Qc = 200.

QD = 600 – 5P.
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4. Визначимо рівняння функцій граничних витрат, загальних витрат і середніх загальних витрат.

Функція граничних витрат конкурентної фірми (вище за AVCmin) одночасно є пропозицією.

В моделі MRMC графік функції граничних витрат МС перетинає криву попиту в точці оптимуму конкурентної фірми (Pc = 80,  Qc = 200).

Монополіст обирає ціну і обсяг виробництва за правилом MR = MC, тобто в точці перетину графіків граничних витрат МС і граничного доходу MR.

Qm = 100 од., Рm = 100 грн.

MR = 120 – 0,4Q
MR = MC = 120 – 0,4*100 = 80.

Отже, за рівня сталого рівня граничних витрат МС = 80 грн обсяги виробництва за умов конкуренції становлять 200 од., а на монопольному ринку – 100 од. Тобто в даному випадку графік функції граничних витрат є горизонтальною лінією на рівні 80 грн.

Визначимо рівняння функції загальних витрат.

ТС = VC + FC
FC = 500 грн. МС = 80 грн.

ТС = MCʹ
Тобто для визначення рівняння функції загальних витрат необхідно знайти первісну від функції МС = 80 з урахуванням константи (постійних витрат).

ТС = 80Q + 500.

Тоді функція середніх загальних витрат: АТС = ТС / Q = 80 + 500/Q
5. Розрахуємо прибуток, який отримають монополіст і конкурентна фірма.

ЕР = TR – ТС

ЕР = Р*Q  – 80Q – 500.

Qm = 100 од., Рm = 100 грн.

Прибуток монополіста: ЕР = 100*100  – 80*100 – 500 = 1500 грн.

Pc = 80,  Qc = 200

Прибуток конкурентної фірми: ЕР = 80*200  – 80*200 – 500 = –500 грн.

Тобто конкурентна фірма у короткостроковому періоді отримає збиток в обсязі 500 грн.

6. Розв’язання задачі проілюструємо графічно з використанням моделі MRMC.
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